ВОЗМОЖНЫ НЕБОЛЬШИЕ ИЗМЕНЕНИЯ
Последняя правка 10/06/2021
ХИБИНСКИЙ АРКТИК-ВЕЛО-ТРЭЙЛ
(ХФМ 120 км, 50 км)
П  О  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е
о проведении открытых соревнований по маунтинбайку (горному велосипеду)

в дисциплине кросс-кантри марафон

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Соревнования проводятся с целью популяризации туризма и спорта среди молодежи, формирования у них навыков преодоления трудностей в экстремальных условиях природной среды, воспитания чувства самосохранения, умения ориентироваться в сложной обстановке. 
Задачи соревнований: пропаганда здорового образа жизни, развитие новых экстремальных видов спортивного туризма в центральном районе Кольского полуострова, в частности, в Хибинском горном массиве. Соревнования проводятся для повышения технического мастерства спортсменов - участников приключенческих гонок, а также для выявления сильнейших мультиспортсменов для формирования сборной команды региона по экстремальным гонкам. 
Соревнования являются этапом Кубка марафонов кросс-кантри Мурманской области и входит в состав мероприятий фестиваля «Полярный день».
2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Открытые соревнования по маунтинбайку (горному велосипеду) в дисциплине кросс-кантри марафон проводятся 11 июля 2021 года в горном районе Хибинского массива (Мурманская область). 


Место старта-финиша фестиваля – лыжный стадион СОК «Горняк» около санатория «Тирвас» на поле Умецкого в районе микрорайона Кукисвумчорр г. Кировска. 
            С момента старта фестиваля в 04:00 участники своим ходом на велосипедах, с соблюдением всех правил ПДД передвигаются до места официального старта (Место официального старта в г. Апатиты стоянка напротив проходной Апатитской ТЭЦ).  Это время плюсуется к общему времени на трассе.
Закрытие финишного протокола в 16:30 11 июля 2020 г.
3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет оргкомитет. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию. Главный судья соревнований Сибрин Александр Павлович, главный секретарь – Сибрина Ася Александровна. Подготовка трасс и места проведения, а также сопровождение на трассе  фестиваля возлагается на  джип-клуб "Хибинский Вседорожник",  СОК «Горняк».
4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ И ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА
Обеспечение безопасности возлагается на главную судейскую коллегию при содействии Мурманского поисково-спасательного отряда – филиала СЗРПСО МЧС России. 

А также оргкомитетом обеспечивается машина сопровождения следующая за  последним участником для эквакуации в случае серьёзных поломок велосипеда или травм участников.

Каждый участник обязан иметь оригинал полиса страхования от несчастного случая и пройти до начала соревнований проверку снаряжения и инструктаж по технике безопасности. 
Участники несут полную ответственность за своё здоровье, соблюдение мер безопасности, наличие необходимой экипировки, исправность транспортного средства (велосипеда), а также за свои действия при прохождении трассы.  Организаторы оставляют за собой право остановить участника на дистанции, если физическое состояние участника вызывает серьёзные опасения и может нанести ущёрб его здоровью. 
Каждому участнику рекомендуется иметь аптечку с необходимым набором медикаментов указанных в приложении №2. Каждому участнику рекомендуется иметь сотовый телефон и радиостанцию 433 МГц для связи с судейской бригадой в экстренном случае (Частота для связи и канал будут объявлены при регистрации). Разделение участников одной команды больше пределов видимости (50–150 м) запрещено (контролируется на КП и финише). В случае самостоятельного схода с дистанции – участники обязаны в максимально возможный короткий срок сообщить судейской коллегии о своём сходе. Правилами гонки установлено, что участники должны доброжелательно относиться друг к другу. В случае критических ситуаций, участники должны помогать друг другу вне зависимости от текущего результата. Человеческая взаимопомощь ценится выше спортивного результата.
Участникам соревнований категорически запрещается проходить дистанцию вне указанного организаторами маршрута;
Транспортные средства сопровождения участников гонки не должны мешать прохождению дистанции остальным участникам соревновании.
Участникам соревнований, транспортным средствам сопровождения, болельщикам запрещается оказывать физическую помощь (подталкивать, подвозить, буксировать и т.д.) участнику соревнований для преодоления дистанции.
На финишном отрезке соревнований участник обязан двигаться прямолинейно, не создавая помех для свободного движения остальным участникам и не пересекая траекторию их движения.
Судейская коллегия имеет право дисквалифицировать спортсменов нарушающих установленные правила .
В случае наличия рекомендаций, распоряжений, постановлений Правительства РФ, Роспотребнадзора, органов исполнительной власти Мурманской области необходимо соблюдать меры по предотвращению и распространению коронавирусной инфекции (COVID-19), пройти обследование на наличие COVID-19 методом ПЦР, не ранее, чем за 72 часа до старта Соревнования или предъявить сертификат о вакцинации, а также соблюдать рекомендованную дистанцию и использовать средства индивидуальной защиты.
На входе в Стартовый городок у всех участников будет измерена температура тела. 
5. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ДОПУСКА
Участие в гонке могут принять все желающие, знающие настоящее положение, имеющие велосипед с исправными тормозами, велосипедный шлем, имеющие физподготовку, необходимую для преодоления не менее чем 120 (50 для категории KUKIS-50) километровой трассы в условиях горной местности и не имеющие медицинских противопоказаний.  

Возраст с 18 лет.

Должны подписать документ, согласно которому участники лично несут ответственность за свою жизнь и здоровье.  

Каждый участник должен иметь полис страхования от несчастного случая на день проведения соревнований и не иметь медицинских противопоказаний. Участники принимают на себя всю полноту ответственности и все риски связанные с причинением вреда здоровью во время проведения соревнований.
Команда состоит из 2 человек. Отдельный мужской, женский зачёт проводится в случае заявления достаточного количества участников. Возраст участников подтверждается документами (паспорт). Принадлежность к возрастной группе определяется по возрасту старшего участника команды. Возрастные группы участников: 1) от 18 до 30 лет, 2) 31 — 40 лет,   3) больше 40 лет.
6. ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ
11 июля
	03:00 
	Открытие стартово-финишного городка, начало выдачи стартовых пакетов120 км

	03:50 
	Торжественное открытие 

	04:00 
	Старт всех классов на 120 км

	08:00 
	Ожидаемое время финиша лидеров 120 км

	09:00 
	Начало выдачи стартовых пакетов 50 км

	11:00 
	Старт 50 км

	12:30 
	Ожидаемое время финиша лидеров 50 км

	16:00 
	Закрытие протоколов 120 и 50 км

	16:10 
	Награждение победителей и участников (проводится по мере прибытия трёх первых мест по категориям) 


Формат Гонки: прохождение заранее размеченной трассы, командами из 2-х человек и одиночками любого пола. 

Описание вариантов гонки названных классов:
1. "SOLO-120"- личная гонка, главным показателем является время прохождения дистанции, длина маршрута около 120 км.

2. "TEAM-120"- командная гонка, главным показателем является время прохождения дистанции, при этом соблюдается движение в режиме команды, длина маршрута около 120 км.
3. «MIX-120» - командная гонка, главным показателем является время прохождения дистанции, при этом соблюдается движение в режиме команды, длина маршрута около 120 км. Смешанный зачёт (МЖ).
4. Новый формат «Gran Turismo 120» - участники стартуют вместе со всеми, но имеют право переодически ехать по трассе в машине сопровождения (в общем зачёте не учитываются, получают грамоты разряда спонсоры-участники).
5. «KUKIS-50» - сокращённый вариант гонки для начинающих и сомневающихся.  Личная гонка, главным показателем является время прохождения дистанции, длина маршрута около 50 км
7. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ГОНКИ 
Соревнования проводятся с определением победителей в каждом классе гонки, по возрастным группам. Перед стартом все участники проходят инструктаж по прохождению трассы. Трасса предварительно размечена. Номер, выдаваемый каждому участнику, должен быть закреплён на руле велосипеда на протяжении всей гонки. Маршрут гонки протяжённостью 120 км и 50 км пролегает по асфальтовым и грунтовым дорогам. На грунтовых дорогах наличествуют болотистые, каменистые участки и броды.
Контрольное время прохождения трассы 120 км установлено в 2 ступени. Через 6 часов после старта снимается КП1. Командам, не дошедшим за это время до КП1, рекомендуется сходить на станции Имандра (расписание поездов и электричек будет сообщено дополнительно). Контрольное время для всей 120-км трассы - 12 часов. 
Контрольное время прохождения трассы 50 км — 4 часа. Трасса 50 км проложена по тропам и грунтовым дорогам, могут присутствовать броды через небольшие ручьи.
8. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ 
Результат по каждому классу в каждой возрастной группе определяется по минимальному времени прохождения дистанции. Результат команды определяется временем прохождения дистанции обоими спортсменами по последнему финишировавшему участнику (члены одной команды не должны расходиться далее пределов видимости (50-100 м). 
Спортсмены, занявшие 1-3 места отдельно по классам, награждаются медалями и дипломами, победители награждаются также кубками. Всем участникам приключенческого путешествия, не занявшим призовых мест, но преодолевшим дистанцию трассы, вручаются дипломы Хибинского Фестиваля Мультиспорта. Судейская коллегия, любые юридические и физические лица могут учредить специальные призы.
Кроме этого выделен абсолютный зачёт. Независимый от класса. Первые три финишировавших участника получат денежные призы.
В зачёт Кубка марафонов Мурманской области идёт время прохождения дистанции каждого участника команды, при условии, что команда финиширует в полном составе. 
9. ФИНАНСИРОВАНИЕ
Расходы по организации и проведению соревнований несут оргкомитет, а также спонсоры и участники. Расходы, связанные с проездом, питанием, проживанием, страхованием несут участники самостоятельно, либо командирующие организации. Дополнительные средства для проведения Фестиваля могут быть получены за счет добровольных пожертвований спонсоров, в том числе – участников соревнований. 

Для участия в гонке объявляются дифференцированные стартовые взносы:

На 120 км:

до 9 мая — 4000 р,


с 10 по 31 мая — 4500 р,


с 1 июНя по 30 июНя — 5000 р,


с 1 июЛя (на старте) — 5500 р.



«Gran Turismo 120» - 8500 р с участника.


На 50 км «KUKIS-50»:

 до 19 июНя- 2500 р,
             с 20 июНя 3000 р
Предусмотренны скидки на регистрацию:
Для участников возраст которых на дату проведения соревнования исполнилось 50 лет — скидка 50% во все категории кроме «GT».
Для участников предыдущих марафонов скидка 25% кроме «KUKIS-50» и «GT»/

Промокоды скидок запрашивать по электронной почте указанной в положении, в ВК у «Александр Хибинский», или  в СМС на телефон указанный в положении. Промокоды выдаются персонально на участника, использование другим человеком не допускается.

Участникам предыдущих лет в запросе указывать год и настоящие ФИО.

Приём заявок заканчивается за 7 дней до старта (4 июЛя)
Регистрация и оплата взносов до 4 июЛя производится на сайте: http://russiarunning.com/

10. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ 
Заявка подаётся на сайте https://russiarunning.com/event/MTB-Hibiny-120km-2021 . Все вопросы по регистрации могут быть заданы по электронной почте, или через сообщение в VK www.vk.com/hfm_100 .  Связаться с ответственным секретарем соревнований  можно по телефону: +7 911 342-06-08 или по e-mail: Hibinium@yandex.ru
Приём заявок заканчивается за 7 дней до времени старта (4 июЛя).
11. ПРОЕЗД, РАЗМЕЩЕНИЕ 
Проезд к месту соревнований: по железной дороге до станции Апатиты-I или самолётом до аэропорта «Хибины», далее автобусом (или такси) г. Кировск. Проживание возможно в палатках, общежитиях, гостиницах различного класса или в частном секторе. По предварительным заявкам возможно размещения в ЦАП «Хибиниум». 
Дополнительная информация по Кировску на сайте http://welcomekirovsk.ru/ .
Зрители, болельщики и участники могут самостоятельно проехать к месту старт-финиша: до г. Кировск, затем по направлению микрорайона Кукисвумчорр, к санаторию «Тирвас» (смотрите карту соревнований на сайте www.HFM.51-51.ru) место старта может быть изменено — будет указано на сайте и в группе в ВК. 
12. ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА:
www.Team51.51-51.ru  - "Туристско - информационный портал Кольского полуострова", 
http://welcomekirovsk.ru   - туристско-информационный портал города Кировск ...
www.nordbike.ru - портал велосипедистов Мурманской области.

http://russiarunning.com/ 

https://russia.travel — Национальный туристический портал

https://vk.com/hibiny4you — Туры в Хибины, размещение в Кировске

Официальный сайт гонки:  www.HFM.51-51.ru, 
страница в VK: www.vk.com/hfm_100 
Вопросы и предложения направляйте дизайнеру гонки: Сибрину Александру 
Телефон: +7 911 342-06-08 (г. Апатиты)
НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ
ПРИЛОЖЕНИЕ НА СЛЕДУЮЩЕЙ СТРАНИЦЕ:
Приложение
Экипировка для «120».
Снаряжение указанное в пунктах «личная экипировка» должно постоянно находится с участником. Без обязательной экипировки команда не допускается к старту соревнований. Наличие экипировки может быть проверено на любом КП по ходу Гонки.

 

Обязательная экипировка:
Личная экипировка:

· Хорошо различимый номер, закреплённый на руле велосипеда.

· Велошлем или любой альпинистский шлем.
· Велосипед подходящий под условия внедорожной гонки 

· сотовый телефон  с записанным номером организаторов (герметично упакованный)

Рекомендуемая экипировка
· Водонепроницаемый чехол для карт, телефона, пакет.

· Запасной телефон с записанными номерами организаторов.

· Накидку от дождя.

· Велосипедный ремнабор.

· Комплект еды для 1 или 2 человек на сутки (SOLO или TEAM).

· Согревающая мазь (например финалгон).

· Препараты содержащие витамины и глюкозу (включая спортивные напитки).

· Дополнительный пластырь (без стёртых ног никогда не обходится). 

· Запасные тёплые куртка и брюки, перчатки, носки на случай похолодания.

· Радиостанция на 433 МГц (герметично упакованная) частота для связи будет указана.

· Навигатор

· Емкости для воды общим объёмом не менее 0,5 л.

· Спички, либо зажигалка.
· Аптечка (бинт, йод, сердечное, обезболивающее (таблетки или инъекции), жгут, бактерицидный пластырь).

· Рюкзак.
· Альпинистский карабин с верёвочкой 0,5 м — пристёгивать велосипед к страховке на переправе.
· Фальшвеер — на случай встречи медведей.
Запасы воды и еды во время гонки команда несет с собой. Кипяток и питание в течение гонки будет только в местах, объявленных на предстартовом брифинге.

Запрещенная экипировка.
· любой вид транспорта, кроме указанного организаторами. 

